
2018遵义

图 1 示意“某地等高线”，读图完成 1~2 题。

1. 图中表示陡崖的是

A① B②

C③ D④

2. ③④两地的相对髙度是

A. 100 米 B.200 米

C.300 米 D.400 米

读图 2,完成 3~4 题。

3. 乙点位于甲点的

A.东北方向 B 西北方向

C.东南方向 D.西南方向

4. 甲点位于

①东半球②南半球③西半球④北半球

A①② B②③

C                            D①④                           D ③④

5. 在 1: 200C00 的地图上，图上距离是 10 厘米的两城市之间

的实际距备是

A.1 千米 B.2 千米    C.20 千米                  D. 120 千米

6.分层设色地形图上,蓝色一般表示

A.高原 B 平原             C.海洋                      D 半岛

    2017年 5月 25日〜30日数博会在贵阳举行。图3示意“地球公转”，读图完成7〜8题。

7. 在此期间，地球运行在图中的

A.丁→甲 B.甲→乙                 C.乙→丙   D 丙→丁

8. 此时段,位于南半球的澳大利亚昼夜长短情况是

A.昼长夜短 B.昼短夜长            C.昼夜平分   D 极昼现象

9. 全球平均每年大约发生 500 万次地震，全球分布有 500 多座活火山，印度尼西亚多火山、地震是因为地处

A.板块内部 B.大陆内部     C.板块交界处 D.大陆交界处

图4示意“世界海陆分布”，读图完成10 ~ 11题

10. 对图中④表示的大洲描述正确的是

A.平均海拔最低

B.最湿润的大洲

C.平均海拔最高

D. “热带大陆”之称

11. 图中 A 表示的大洋是

A.太平洋 B.大西洋

C.印度洋 D.北冰洋

12. 被称为“冰雪高原”、“白色沙漠”、“风库”的地区是

A.北极地区 B•中东地区 C 南极地区     D.西亚地区

13. 在我国现行行政区划中，重庆属于          

A.省 B.直辖市 C.自治区     D.特别行政区

图5示意“中国六次人口普查数量统计柱状”，读图完成14〜15题



14. 近六次人口普査来看，平均每年增长人口最多的是

A. 1953 ~1964 年

B. 1964 ~1982 年

C. 1982 ~1990 年

D. 2000 〜2010 年

15.20 世纪 70 年代后，我国人口增长速度有所下降，

原因主要是

A.计划生育

B.开放二孩

C.自然灾害

D.战争伤亡

16.下列关于我国民族分布，表达正确的是

A.藏族只分布在西藏 B.汉族平均分布在东部

C.西北地区是少数民族聚居区之一 D.各民族中壮族人口最多

图6示意“我国五种地形类型面积比例”,读图完成17 ~ 18题。

17. 由图可知,我国的地形特征是

①类型单一 ②山区面积广大

③复杂多样 ④平原面积广大

A①② B. ①④                           D

C②③ D③④                           D

18. 下列盆地中,海拔最高的是

A.柴达木盆地 B.准噶尔盆地

C.塔里木盆地 D.四川盆地

19. 民居与当地自然环境关系密切,我国南方传统

民居的屋顶坡度较大，主要是为了便于

A.更快散热 B.雨水下泻

C.空气流通 D.接受更多的阳光

20. 夏季,生活在新疆塔里木盆地边缘的居民，越干旱越希望出太阳，是因为

A.夏季风影响，降水量多 B.气温高，高山冰雪融水多

C.蒸发量小，地下水位髙 D.沿途灌溉用水量少

21.我国最北部的海域是

A 南海 B.东海 C.渤海 D•黄海

22.遵循因地制宜原则，下列适宜发展种植业的是

A.长江中下游平原 B.青藏高原

C.塔里木盆地 D横断山区

23. 既是河港，又是海港，并且是中国最大的综合性工业城市的是

A.南京 B 上海 C.昆明 D.武汉

24. 远距离运输急需、贵重物品，最佳交通运输方式是

A.航空 B.铁路 C水路 D 公路

25 下列关于台湾岛的说法，正确的是

A.植被分布在西部平原 B.河流大多自东往西流

C.中央山脉为西北一东南走向 D.人口集中分布在东部

26. 北京是全国的

①政治中心 ②交通中心   ③对外交流中心④文化中心

A. ①②③B.①②④

C②③④D.①②③④                           D

27. 贵州是中国生态脆弱区之一,表现为

A.高寒 B.沙漠化C.石漠化D.盐碱化

28.与贵州夏季易发生滑坡和泥石流有关的是

A.气温高 B 降水集中

C.坡度缓 D.修梯田

31. (6 分）图 7 为埃及略图,读图完成下列问题。



(1)说出埃及地理位置的特点。（4 分）

(2)判断甲河的流向,并说出理由。（2 分）

32. (8 分)图 8 示意“中国三大自然分区”,读图完成下列要求。

(1)说出中国三大自然分区名称。（3 分)说一说青藏地区农作物分布特点。（1 分）

(2)列举长江在区域经济发展中的作用。（4 分）

33. (6 分)读材料，完成下列要求。

黄土高原是世界最大的黄土沉积区，黄土覆盖厚度大多在100米以上。因黄土结构

疏松，裂隙较多，缺乏植被保护，在降水集中的夏季,特别是暴雨期，容易遭受侵蚀；由于人口的快速增长，滥垦乱伐，过

度放牧，矿山开采等，使黄土高原每年有大量黄土流失，成为生态环境十分脆弱区。

(1)分析黄土高原水土流失严重的自然原因。（2 分）

(2)对保护黄土高原脆弱的生态环境，提出你合理的建议。（至少 4条。4 分）


